École maternelle et primaire  La Chouette (Orléans) : Accompagnement des enfants de maternelle sur le temps scolaire et péri-scolaire
FORMAT PROJET
Cette mission a pour objectif 
– d'améliorer le suivi des élèves en  renforçant leur encadrement et en diversifiant les activités  pédagogiques.
– d’accompagnement éducatif et social des enfants de l’école dans le champ des activités de l’animation et de l’éducation pour tous 
– d’intervenir en écoles maternelles et élémentaires, pour l’accueil scolaire et périscolaire afin de  soutenir les  enseignants, et/ou, les animateurs dans leurs  missions quotidiennes. 
Possibilité  de découvrir et d'apprendre les métiers d'animation et d'assistant  pédagogique dans un cadre bienveillant et de petit effectif.
10 mois, 24h à 32 heures par semaine
A partir de : septembre 2022
Objectif citoyen
Soutenir le développement des classes de maternelle de l’école La Chouette en contribuant aux activités éducatives, pédagogiques visant à favoriser l'autonomie des plus petits.  
Les volontaires devront, en particulier, s'attacher à apporter, à tous les enfants, à l'école, dans les temps périscolaires, les outils nécessaires pour bien grandir : ils devront notamment leur inculquer les notions de respect et de tolérance. 
Cette mission permet de découvrir le fonctionnement d'une école et le quotidien professionnel de ses intervenants. Elle permet à ceux qui envisagent une carrière de professeur ou un métier en lien avec la petite enfance, d'évaluer leurs qualités pédagogiques et d'animation.
Actions au quotidien
Il sera demandé au volontaire :
– d’aider les personnels éducatifs à mettre en place des activités pédagogiques qui améliorent le suivi des élèves (ateliers, groupes de niveaux) et des activités d’éveils ludiques, artistiques et sportives adaptées à l’âge de l’enfant 
– d’aider les personnels éducatifs à mettre en place des temps d'encadrement différenciés lors de l'accueil du matin, la pause méridienne et l'étude du soir.
– d’accompagner principalement les enfants de moins de 6 ans en développant leurs possibilités d'autonomie dans la vie quotidienne (participation, esprit d’initiative, sécurité).
– de participer à la médiation sur le respect des différences et le bien vivre ensemble au sein des temps périscolaires notamment au moment de la cantine pour soutenir l’équipe pédagogique dans le cadre de la prévention des conflits.

Formations obligatoires
 Pendant sa mission, le volontaire bénéficie de la formation certifiante PSC1 pour acquérir les gestes de premiers secours et d'une formation civique et citoyenne (contenu et format variables selon l'organisme d'accueil : conférence, débat...). Ces deux formations doivent obligatoirement être organisées par l'organisme d'accueil et réalisées pendant la période d'engagement en Service Civique. 

Tutorat et accompagnement
Le tutorat est assuré soit par le chef d'établissement soit par l'enseignant de la classe où intervient le volontaire.  Le chef d’établissement aide également le volontaire à réfléchir à son projet d'avenir à l'issue de son Service Civique et réalise son bilan nominatif. 
Capacité d’initiative
 Le volontaire en Service Civique peut être force de proposition et faire évoluer le contenu de sa mission. Suivant ses compétences personnelles, le volontaire peut proposer la mise en place d'ateliers spécifiques (culturels, sportifs).


Cette mission est proposée par
L’école La Chouette 
La Chouette est une école maternelle et élémentaire, catholique, libre et indépendante. Sa pédagogie repose sur des méthodes structurées, explicites, progressives et répétitives permettant aux élèves d’acquérir la maîtrise des fondamentaux. Fondée en 2007, elle bénéficie aujourd’hui de près de 15 années d’expériences pour mener à bien sa mission : solliciter l'enfant à donner le meilleur de lui-même.

En savoir plus : https://www.ecolelachouette.fr/ecole 
En pratique
· 2 volontaires recherchés
· Accessible au plus de 18 ans uniquement
·  Mission collective
· 24h à 32 h par semaine 
· Public(s) bénéficiaire(s) : Enfants, enseignants
· Actions clés : Soutien, Accompagnement, Prévention, Restauration, Animation, Valorisation, Médiation, Information, Transmission, Pédagogie .


Contacts pour tout renseignement
Mme Gabrielle Lapeyrere, Directrice pédagogique
direction@ecolelachouette.fr     --   07 69 92 68 45

